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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA 48ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 7 DE JUNHO DE 2023.


PRESIDENTE - Eduardo Lima (REPUBLICANOS)
1º SECRETÁRIO - Sheyla Galba (CIDADANIA)
2º SECRETÁRIO - Sheyla Galba (CIDADANIA)


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Sheyla Galba (CIDADANIA). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Fábio Meireles (PSC), Emília Corrêa (PATRIOTA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Isac (PDT), Pastor Diego (PP),  Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) (dezessete) e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Fabiano Oliveira (PP), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),  e Vinícius Porto (PDT) (sete), todos com justificativas. Lida a Ata da Quadragésima Sétima Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Constam do Expediente os Projetos de Lei números 168/2023 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) concede isenção de IPTU e taxa de coleta de lixo para pessoas com Transtorno do Espectro Autista, e dá outras providências, 207/2023, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária referente ao exercício de 2024, e dá providências correlatas. Projetos de Decreto Legislativo números 31/2023, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), que concede título de cidadania aracajuana ao Senhor Oziel Pedraza Brito e dá providências correlatas, 32/2023, de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), concede título de cidadania aracajuana ao Senhor Ronaldo Alves Marinho da silva. Requerimentos números 372/2023, de autoria da Vereadora Sheila Galba (CIDADANIA), 373/2023, 374/2023 e 375/2023, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), 409/2023, 410/2023, 411/2023 e 412/2023, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), e 415/2023 e 416/2023, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP). Moções números 119/2023, 120/2023, 121/2023 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT). Indicações números 843/2023, 845/2023 a 850/2023, 860/2023 a 863/2023, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), 1210/2023 a 1221/2023, de autoria da Vereadora  Sheyla Galba (CIDADANIA), 1280/2023 a 1283/2023, de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), e 1267/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS). Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) disse ter vontade de manter os microfones em silêncio por entender que, nesse momento, há pessoas sofrendo em decorrência da chuva, sem perspectiva de mudança ou melhoria. O Vereador afirmou que esta semana houve uma Audiência Pública sobre o tema, e também foi muito abordado nas Sessões deste Parlamento, mas que o silêncio foi recebido como resposta. O Vereador disse que não é contrário ao São João, mas, que neste momento, há pessoas perdendo a esperança na política, porque não recebem uma resposta. O parlamentar alegou que fora cobrado por uma resposta, ontem, por uma moradora do Jardim Recreio, que não pode sequer sair às ruas. Sustentou ainda que é preciso uma equipe de prevenção para agir nos bairros periféricos da Capital, e que está de mãos atadas, pois as proposições e indicações são feitas, mas o Executivo precisa executá-las. O Vereador disse transmitir o desabafo de milhares de aracajuanos que estão sofrendo. A Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) narrou que esteve na Avenida Airton Teles, exibiu vídeo da avenida alagada em dois mil e vinte e dois e outro da mesma situação neste ano, e evidenciou que nada foi feito para sequer minimizar o problema que sofre a população. A Parlamentar alegou que o Prefeito teve o privilégio de governar por tempo  suficiente para sanar ou minimizar os problemas da chuva, mas nada fez para evitar a tragédia de inúmeras famílias. Asseverou que diversos vereadores, inclusive integrantes do grupo do Governo,  têm clamado por soluções e demonstrado os problemas, mas nada vem sendo feito. Pela Ordem, o Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE) justificou a ausência do Vereador Anderson de Tuca (PDT), que se encontra executando atividades na área externa desta Casa. O Vereador Fábio Meireles (PSC) disse que esta Casa atendeu ao clamor da população pela mudança da realidade e já aprovou empréstimos para execução de obras que resolvam os problemas de infraestrutura da Capital. Disse que, caso as obras não fossem executadas, não conseguiria sair de casa, no Jardim Bahia. Sustentou que todas as prefeituras têm problemas, e que a Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) insiste em alegar que o Prefeito está no Poder há dezesseis anos, mas que na verdade são treze, e que houve o intervalo em que João Alves estava no poder, e nessa época não houve qualquer obra, e nada foi realizado. Disse que a grande diferença em Edvaldo Nogueira é o amor e o trabalho pela população. Por fim, disse que a Prefeitura aguarda a liberação da verba de empréstimo, autorizado por esta Casa, para corrigir diversas áreas da Capital. O Vereador Professor Bittencourt (PDT) disse que a Cidade de Aracaju passa por um volume de chuvas muito acima da média, e elogiou a Audiência Pública conduzida pela Vereadora Professora Ângela Melo (PT). Disse ainda que a Prefeitura vem realizando obras em diversas áreas da Capital para sanar os problemas causados pela chuva, e mencionou o exemplo da Avenida Euclides Figueiredo, e que  é inegável  existirem problemas, mas que existem ações para sanar as falhas, citando ainda o empréstimo aprovado por esta Casa, que fora aprovado agora pelo Banco, devendo ser submetido então ao Senado. Alegou que, em sete dias, já choveu mais que a metade do esperado para o mês inteiro. Mencionou ainda que a grande obra de macrodrenagem do Bairro Jabutiana, ainda não foi realizada, mas que não se verificam os grandes problemas de outros anos em virtude dos paliativos já empreendidos, e que a Prefeitura vem agindo por toda a Aracaju. A Vereadora  Professora Ângela Melo (PT) citou frase de José Martí para tratar da violência de gênero da política. Sustentou que é justamente o que ocorre na Câmara dos Deputados, onde as Deputadas Sâmia Bomfim (PSOL-SP), Talíria Petrone (PSOL-RJ), Célia Xakriabá (PSOL-MG), Fernanda Melchionna (PSOL-RS), Érika Kokay (PT-DF) e Juliana Cardoso (PT-SP) vêm abalando a ordem machista, e foram ameaçadas com cassação, o que é inadmissível. Mencionou, então, que completaram dois anos do episódio de violência sofrida por Miguel Otávio Santana da Silva, de cinco anos, em Recife, Pernambuco, e leu o texto da mãe da criança. Pela Ordem, o Vereador Fábio Meireles (PSC) justificou a ausência dos Vereadores Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Ricardo Vasconcelos (REDE), e Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), participando de reuniões externas. A Vereadora  Professora Sônia Meire (PSOL) tratou da questão das chuvas, disse que não há, historicamente, uma política de controle, e fiscalização do volume de águas, e existe uma política de destruição de lagoas, mencionando a Lagoa Doce, do Bairro Jabutiana, aterrada. A Parlamentar exibiu então vídeo demonstrando as enchentes, e disse que isso faz parte da vida das pessoas pobres, porque a classe média vive em edifícios, e disse que não tem uma resposta para dar à população, e falou que comunicou a situação a Sérgio Ferrari, Presidente da Emurb. Disse ainda que se colocará à disposição inclusive, no feriado, para acompanhar as famílias, a classe trabalhadora e a atuação da Prefeitura. O Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) tratou também das chuvas que assolam a Capital, e disse que fala, desde quando era jornalista, que a chuva não é causadora de problemas, mas revela problemas de uma gestão que não faz obras estruturantes. Sustentou que não é possível realizar obras estruturantes já que sequer existe um Plano Diretor. O Vereador então agradeceu aos servidores da Prefeitura, da Defesa Civil e Ação Social, que inclusive pegaram enxadas para sanar os problemas, e questionou onde estaria Edvaldo Nogueira. Salientou que o problema é na Capital inteira, não somente numa região, e não se limita a infraestrutura, mas perpassa por diversos setores, exibindo vídeo que demonstra ônibus quebrados e em mau estado de conservação e convidou a população para acompanhar o trabalho dos Vereadores. Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) falou que as recentes chuvas em Aracaju tem causado dificuldades para, a população, principalmente para as pessoas mais vulneráveis, afirmou que é só  melhorar a infraestrutura e que o Vereador Fábio Meireles conseguiu melhora desse tipo do bairro onde reside, depois de cobrar ação do Prefeito de Aracaju, disse que em diversos bairros da zona de expansão, a população clama por uma solução, citou que a aprovação de empréstimos para financiamento de projetos de infraestrutura foi importante, pois permite que a administração municipal inicie obras que não seriam possíveis sem esses recursos. Falou que a destinação municipal dos recursos de imposto de renda foi cinquenta por cento maior do que o esperado, e que isso irá melhorar a atuação dos órgãos municipais que irão receber. Disse que ontem o Governo do Estado lançou o projeto Enxerga Sergipe, uma ação voltada a reduzir a fila de espera de cirurgias oftalmológicas em Aracaju, parabenizou o Governador do Estado e o Prefeito por essa ação conjunta. Mostrou vídeo da Tenente Marques onde  leva um presente para o menino que foi atropelado por uma moto, afirmou que é importante ressaltar o lado mais humano da atuação policial pois, muitas vezes, somente é lembrada a atuação de combate. Lembrou que está acompanhando, de perto, a execução das obras no Recanto da Paz e que é importante essa interlocução entre esta Casa e o Poder Executivo. Foi aparteado pelos Vereadores Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fábio Meireles (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA) também falou sobre os alagamentos e disse que teve dificuldade para chegar na Câmara, pois o alagamento está causando caos no trânsito,  a população se refere à cidade como “alagajú” e “buracajú”. Mostrou vídeos de ruas alagadas e foto de casa que foi invadida pela água, falou que ontem e hoje recebeu imagens de cidadãos avisando que o Bairro Santa Maria, Jabutiana, ficaram alagados. Disse que o asfalto usado para reparar as ruas é de péssima qualidade e derrete assim que chove e que por esse motivo o apelida de “asfalto sonrisal”. Disse que, segunda-feira, esteve na Roberto Paixão para realizar fiscalização da UBS,        mostrou foto de câmara fria de vacinas na UBS do Geraldo Magela, disse que ela está há mais de dois meses quebrada e, por esse motivo, as crianças precisam se deslocar para outras sedes para serem vacinadas. Mudou de assunto e afirmou que a Atalaia está tomada por mosquitos, que causam doenças, inclusive a dengue, e que os alagamentos contribuem para esse problema. Pediu que a prefeitura utilize carro fumacê para combater os mosquitos e combater a dengue que, muitas vezes, mata crianças. Foi aparteada pelo Vereador Isac (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Professora Ângela Melo (PT). José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD) disse estar feliz com os colegas por eles falarem do Bairro Santa Maria, pois ele já foi um bairro esquecido, disse que existem diversos pontos desse Bairro que está intransitável por causa das chuvas, falou que recebe reclamações do Novo Horizonte, que apesar de ter sido dada ordem de serviço, a obra sequer foi iniciada. Citou comunidades como Loteamento Luciana, Recanto dos Cajueiros, Rosal, Paraíso do Sul, que são negligenciadas pelas empresas responsáveis pelas obras de asfaltamento. Questionou até quando o povo vai ficar nessa situação e disse que todos pagam impostos e que merecem respeito. Pediu que o Prefeito Edvaldo Nogueira tome atitude em relação a esse problema. Falou das Unidades de Saúde, a  esposa dele  fez uma cirurgia e teve dificuldade de tirar os pontos, pois ao ir ao hospital não encontrou um profissional da saúde para fazer esse procedimento, afirmou que, em muitas unidades, isso acontece. Criticou alguns políticos que utilizam a dificuldade da população para se beneficiar e que somente pensam no eleitor em tempo de eleição para buscar voto. Foi aparteado pelo Vereador Isac (PDT), e  Fábio Meireles (PSC). Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN) agradeceu aos funcionários do Huse, o vigilante Joselino e a assistente social Nacy, pela atuação no último domingo que foram responsáveis por atender muito bem uma família que precisava de atendimento urgente. Mostrou vídeo de um terreno vazio no Bairro Jardim Centenário e disse que o terreno alaga durante chuvas, acumula lixo e que é um grande transtorno. Falou que levou essa demanda a Bruno Paixão, presidente da Ensurb, e tem certeza que ele irá agir para solucionar esse problema. Lembrou que existem alagamentos em Aracaju e que esteve no Conjunto Maria do Carmo a pedido de moradores e disse que após o início de obras neste local se tornou frequente alagamentos, mostrou vídeo e foto de um abaixo assinado que levou ao Secretário Evandro Galdino requerendo solução. Disse que aprendeu muito com seus colegas durante os mandatos em que não esteve nesta Casa pois assistia às sessões. Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Marques (CIDADANIA), Emília Corrêa (PATRIOTA), Isac (PDT), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS). Pela Ordem, o Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) convidou todos os Vereadores a celebração em prol do turismo organizada pelo Grupo Vidam, e alertou que todos receberão os convites em breve. Suspensa a Sessão por alguns minutos. Retomada a sessão, passou-se à
ORDEM DO DIA
Feita a recomposição de quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD),  Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS),  Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL),Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Fabiano Oliveira (PP), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD),  Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), e Vinícius Porto (PDT), com justificativas. Pauta de hoje, sete de junho de dois mil e vinte e três. Projeto de Decreto Legislativo número 18/2023, de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única. Projeto de Decreto Legislativo número 21/2023, de autoria da Vereadora  Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única. Projeto de Decreto Legislativo número 28/2023, de autoria do Vereador  Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única. Projeto de Lei número 230/2021, de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), submetido à Votação, foi aprovado em Segunda Discussão. Projeto de Lei número 187/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), adiado por dez dias, a requerimento do Autor. Projeto de Lei número 227/2022, de autoria do Vereador Isac (PDT), discutido pelo Autor, aparteado pelos Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) e Pastor Diego (PP), submetido à Votação, foi aprovado em Segunda Discussão. Projeto de Lei número 44/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), discutiu a Autora, submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Discussão. Feita recomposição de quórum, presentes os Vereadores Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) (quatorze), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Fabiano Oliveira (PP), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), e Vinícius Porto (PDT) (dez). Projeto de Resolução número 6/2023, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), adiado até a próxima Sessão, a Requerimento da Autora. Requerimento número 402/2023, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única. Requerimento número 403/2023, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única. Assumiu a Presidência o Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE). Moção número 95/2023 de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), discutida pelo Autor, aparteado pela Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), e pelo Vereador Fábio Meireles (PSC), submetida à Votação, registrou voto contrário o Vereador Fábio Meireles (PSC), e foi aprovada em Discussão Única. Moção número 96/2023 de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), discutida pelo Autor e pelo Vereador Isac (PDT), submetida à Votação, registrou voto contrário o Vereador Fábio Meireles (PSC), foi aprovado em Discussão Única. Pela Ordem, o Senhor Presidente, Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE), tratou do reajuste dos servidores municipais, e disse que esta Casa não irá se associar com injustiça com os servidores, ou fazer jogo de números entre gratificações e reajuste, pedindo aos demais Vereadores o compromisso e o espírito público. Pela Ordem, o Vereador Pastor Diego (PP) disse que, a partir de agora, os projetos direcionados à comissão relacionados ao patrimônio imaterial ou cultural, serão enviados ao Conselho Municipal. Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo (PT) fez um apelo ao Prefeito, pelo andamento do Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano Municipal, e citou decisão em Agravo de Instrumento a esse respeito. Pela Ordem, a Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) disse que espera que o Projeto de Reajuste Salarial a ser enviado a esta Casa passe por uma negociação com as categorias. Pela Ordem, o Vereador Isac (PDT) fez a leitura de ofício à mesa diretora, a respeito da alteração do valor das emendas impositivas e solicitou que seja pautada a alteração. E, como nada mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária em treze de junho de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso,  sete de junho de dois mil e vinte e três.
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